
En rapport från Combitech och Demoskop

Näringslivets syn
på totalförsvar



Totalförsvaret
– företagen behövs



Om rapporten

Antal anställda Branscher

Kön Ålder Urbanisering

18%
Kvinnor

82%
Män

Kommuner i 
Stockholm
Göteborg

Malmö

Övriga 
kommuner

80%

20%

13%
Industriell tillverkning

Konstruktion
Hantverk

14%
Arkitektur/byggnadskonstruktion

Bygg/anläggning
Fastighet

Installation/drift/underhåll

21%
Försäljning/inköp
Marknadsföring

Administration/ekonomi
Bank/finans/försäkring

13%
Naturvetenskap

Teknik
Data/IT

23% 22%

52%

500 eller fler 50-499 anställda 1-49 anställda

27%

73%

Upp till 55 år 55 år eller äldre

Undersökningsperiod

7-15 mars 2023



Ett delaktigt näringsliv
ger motståndskraft
▪ Näringslivets medverkan är central för totalförsvaret.

▪ Flertalet resurser och kompetenser som krävs finns i den privata 
sektorn.

▪ Alla ägare /innehavare av industriella anläggningar och andra 
näringsidkare är skyldiga att på begäran av myndighet delta i 
totalförsvarsplaneringen enligt bestämmelserna i Lag 
(1982:1004).

▪ Samhällsviktig verksamhet är nödvändiga för samhällets 
grundläggande behov, värden eller säkerhet.



Varannan beslutsfattare 
anser att totalförsvaret är 
en angelägen fråga

Samtidigt upplever mer än hälften 
att deras verksamhet inte har en 
viktig roll i totalförsvaret.

28%
24% 27%

15%
5%

Mycket
angelägen

Ganska
angelägen

Inte särskilt
angelägen

Inte alls
angelägen

Tveksam, vet ej

52% 42%



Inte ens tio procent av Sveriges företag har 
beredskap för att klara en påfrestning i samhället
Men nära hälften tror att deras medarbetare har information om vad som behöver göras.

9%
17% 18% 19%

37%

Vi har planer
och beredskap

för vår verksamhet, 

processer och 

leverantörskedjor, vi 

känner oss redo att 

hantera en påfrestning i 

samhället

Vi har sett över 
vår beredskap
och leverantörskedjor

och kommer att göra 

förändringar för att 

kunna klara en 

påfrestning i samhället

Vi har inte gjort 
beredskapsarbetet 
som krävs än, men kommer 

att göra det

Vi behöver inte  
arbeta med vår beredskap

Tveksam, vet ej



Knappt en fjärdedel anser att de 
diskuterar frågan om beredskap 

i tillräcklig utsträckning
Beredskap diskuteras för lite på svenska företag



Informationssäkerhet och cybersäkerhet 
är de beredskapsfrågor som diskuteras i 
högst grad
Frågan lyfts i högre grad bland 
beslutsfattare som arbetar på 
större företag, i storstäder samt 
inom branscherna 
natur/teknik/data/IT.
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Informationssäkerhet och
cybersäkerhet

Informationspåverkan

Information och ledning

Försörjningsberedskap

Fysiskt skydd av an-
läggning och kritisk

infrastruktur

Krigsplacering
av personal

Ja, och i tillräcklig
utsträckning

Ja, men inte i
tillräcklig utsträckning

Nej Tveksam, vet ej



Stor osäkerhet bland företagen

Upplever en otydlighet
om vad som gäller från 

regering och myndighet etc

77%
Vill lära sig mer

om beredskap och hur verksamheten
de arbetar i kan bidra till ett 
motståndskraftigt samhälle

70%



Pandemi eller allvarlig smittspridning är de 
frågor som företagen tycker de har störst 

beredskap och kunskap för att hantera
Ett väntat resultat med tanke på erfarenheterna från covid-19 
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Sammanfattande resultat

Har planer för en 
påfrestning

9%
Tycker totalförsvaret 
är en angelägen fråga

52%
Upplever att

verksamheten har 
en viktig roll i 
totalförsvaret

38%



Sammanfattande resultat

Vill lära sig mer
om beredskap

70%
Upplever en otydlighet 

från regering och 
myndigheter

77%
Störst beredskap och 
kunskap på pandemi, 
sedan cybersäkerhet 
och desinformation

Störst




